
Trening przed klasówką 

 

Szkoła podstawowa 

Gramatyka: głoski i litery – podsumowanie  wiadomości 

 

Zadanie 1 

Tyle samo liter i głosek ma wyraz 

 

A. żołnierz. 

B. telefon. 

C. brzeg. 

 

Zadanie 2 

W wyrazie szarzyzna jest 

 

A. 9 liter i 9 głosek. 

B. 9 liter i 7 głosek. 

C. 9 liter i 8 głosek. 

 

Zadanie 3 

Wyraz niania zawiera  

 

A. 2 głoski miękkie. 

B. 3 głoski miękkie. 

C. 1 głoskę miękką. 

 

Zadanie 4 

W wyrazie siedem głoska jest zmiękczona przez 

 

A. literę ‘i’. 

B. kreseczkę nad literą. 

C. literę ‘i’ i kreseczkę nad literą. 

 

Zadanie 5 

Wyraz witraż zawiera 

 

A. 2 spółgłoski twarde. 

B. 1 spółgłoskę twardą. 

C. 3 spółgłoski twarde. 

 

Zadanie 6 

Wyraz bakłażan zwiera 

 

A. 4 spółgłoski dźwięczne. 

B. 3 spółgłoski dźwięczne. 

C. 2 spółgłoski dźwięczne. 

 



Zadanie 7 

Wyraz koperta zawiera  

 

A. 4 spółgłoski bezdźwięczne. 

B. 2 spółgłoski bezdźwięczne. 

C. 3 spółgłoski bezdźwięczne. 

 

Zadanie 8 

Tylko spółgłoski dźwięczne występują w wyrazie 

 

A. termos.     

B. drzewo. 

C. próg. 

 

Zadanie 9 

Tylko spółgłoski bezdźwięczne występują w wyrazie 

 

A. łódź.   

B. schab. 

C. kot.      

 

Zadanie 10 

Spółgłoski twarde i miękkie występują w wyrazie 

 

A. kura.     

B. młotek. 

C. leśniczy.    

 

ODPOWIEDZI DO ZADAŃ 

 

Zadanie 1 

B 

 

Zadanie 2 

B 

 

Zadanie 3 

A 

 

Zadanie 4 

A 

 

Zadanie 5 

C 

 

Zadanie 6 

A 



 

Zadanie 7 

C 

 

Zadanie 8 

B 

 

Zadanie 9 

C 

 

Zadanie 10 

C 

 

 


